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Báze

Zdroj: https://en.wikipedia.org



Př́ıklad výměny

V prostoru R2 uvažme generátory y1 = (1, 2)> a y2 = (4, 1)>.

Potom vektor x = (2, 4)> lze vyjáďrit jako x = 2y1 + 0y2.
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Vyměńıme-li y1 za x , pak stále plat́ı span{x , y2} = R2.

Vyměnit y2 za x ale nelze, protože pak je span{x , y1} p̌ŕımkou
{(s1, s2) ∈ R2 : 2s1 = s2} ⊂ R2.
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o

y2

y1

x
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Steinitzova věta o výměně

Věta (Steinitzova věta o výměně)

Necht’ V je vektorový prostor, x1, . . . , xm je lineárně nezávislý systém ve V a

necht’ y1, . . . , yn je systém generátor̊u prostoru V . Pak plat́ı

1 m ≤ n,
2 existuj́ı navzájem r̊uzné indexy k1, . . . , kn−m takové, že vektory

x1, . . . , xm, yk1 , . . . , ykn−m tvǒŕı systém generátor̊u prostoru V .

Obrázek: Ernst Steinitz (1871–1928).
Zdroj: https://family.steinitz.net
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x1, . . . , xm, yk1 , . . . , ykn−m tvǒŕı systém generátor̊u prostoru V .

Obrázek: Ernst Steinitz (1871–1928).
Zdroj: https://family.steinitz.net



Dimenze
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Dimenze

Př́ıklady dimenźı:

dimRn = n,
dimRm×n = mn,
dim {o} = 0,
dimPn = n + 1,
vektorové prostory P , F a R nad Q nejsou konečně generované a
maj́ı dimenzi ∞.
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Př́ıklady dimenźı:
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Př́ıklady dimenźı:
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Struktura podprostor̊u

Hasse̊uv diagram podprostor̊u prostoru V s dimV = n uspǒrádaný
inkluźı bude ḿıt n + 1 hladin. Pro i ∈ {0, . . . , n} je i -tá hladina je
tvǒrená neporovnatelnými podprostory dimenze i . Nejvěťśım prvkem je
V a nejmenš́ım je {o}.
Hasse̊uv diagram podprostor̊u R3:

R3dimenze 3

{o}

dimenze 2

dimenze 1

dimenze 0

roviny obsahuj́ıćı o

př́ımky obsahuj́ıćı o
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Obrázek: 4-rozměrná Rubikova kostka:
https://www.youtube.com/watch?v=0AqMb-edXlc&ab_channel=KinseyFavre

Zdroj: https://en.wikipedia.org

Děkuji za pozornost.

https://www.youtube.com/watch?v=0AqMb-edXlc&ab_channel=KinseyFavre
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